

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年8月3日 每周一、二、三、四、五出版(今日四版) http://www.sinopecnews.com

星期三 第7019期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

镇海炼化、茂名石化、中科炼化、青岛炼化、广州石化等企业认真贯彻落实集团公司年中工作会议和人才工作会议精神

筑牢安全生产根基 坚定不移迈上中高端

贯彻落实集团公司年中工作会议和人才工作会议精神

本报讯 集团公司年中工作会议和人才工作会议召开后,镇海炼化、茂名石化、中科炼化、青岛炼化、广州石化等企业第一时间传达学习会议精神,干部员工表示,要认真贯彻落实会议精神,扎实推进“三基”工作走深走实,全力抓好安全生产、绿色低碳,大力推进科技自立自强,加快提质增效升级,打造高素质人才队伍,以实际成效迎接党的二十大胜利召开。

镇海炼化面对“稳老区开新区、新兵打硬仗”的工作常态,着力解决镇海基地高速发展与员工队伍年轻化、能力不足之间的矛盾,全产业链发展需要与科技创新支撑不足之间的矛盾,持之以恒抓好风险一体防控,强固本持续筑牢安全

管理根基,深化“无废无异味绿色示范工厂”建设。精益求精抓好经营一体化优化,持续优化装置结构、装置运行。加快推进技术创新,发挥“产销研用”一体化优势,大力推进科技自立自强。夯实“三基”,持续提升一体化管理水平,强化提升以岗位责任制为中心的基础工作,全面加强以岗位练兵为主要内容的基本功训练,积极探索和稳步推进基地一体化管理。持续提升党建水平,党建领航、书记领跑、党员领先,确保工作取得实效。

茂名石化干部员工在传达学习时一致认为,安全是天,安全是命,安全是最大的效益、安全是最大的幸福,安全是一切工作的前提和条件,必须始终牢记“安全高于一切、先于

一切、重于一切”,把安全生产作为头等大事来抓,他们将持续开展好第二阶段“反‘三违’、防事故、保安环”主题全员大反思大讨论,进一步统一思想;在强化“三基”工作上下功夫,从源头保障生产安全;在风险识别与隐患排查上下功夫,坚决遏制安全事故和环保事件发生,加速实现本质安全;坚定不移在转变干部作风上下功夫,传承石油精神、弘扬石化传统,坚决狠反“三个主义”,切实为基层减负、为基层服务;在转型升级发展上下功夫,加大安全投入,加快实施炼油转型升级和乙烯提质改造项目,打牢安全生产的根基。

中科炼化扎实推进“三基”工作走深走实,抓好安全生产和经营创效。通过强化“三管三必须”,大力推进HSE关键岗位人员取证、“三大员”能力培训、基层员工“五懂五会五能”,从源头筑牢安全防护墙;树牢“一切事故皆可避免”的理念,将风险

识别和管控贯穿体系各要素,通过立制度、强管理、抓落实,不断夯实安全生产基础。努力优化增效,以市场为导向,优化产品结构,促进“减油增化”,持续提升盈利能力;坚持“一切成本皆可控”理念,组织开展成本对标,加强各项成本费用目标管控。夯实管理基础,大力抓实班组建设;牢牢抓住岗位责任制这个“牛鼻子”,抓牢基础工作,让全员知责尽责。

青岛炼化以打造产业竞争力为己任,聚焦科技创新,推动转型升级,加快“油转化”“油转特”步伐,大力发展战略性新兴产业,有序推进顺酐、丁二酸和液化气综合利用项目,积极推进“减油增化”项目规划落地,努力建设以炼化一体化为龙头的高端化工产业链。突出实绩实干导向,致力打造高素质专业化干部队伍,强化年轻干部的培养和选拔,通过贯通任职、轮岗历练、党政交流、交叉任职等多种方式加强赋能培养,不断增强干部的

综合素养和履職能力。重视接续传承,打造人才队伍牵引力量,强化顶层设计,优化中高层级职位设置、选聘、使用和激励规定,实现能上能下、竞争择优,推动人才队伍“动起来”“活起来”。

广州石化积极打造洁净能源和转型升级双示范企业。针对城市型炼化企业特点,全力推进安全绿色发展技术改造项目;积极推动合资合作,紧跟产业形势政策,推动氢能二期项目建设,以及可降解塑料、特种白油、二氧化碳捕集和利用等专精特新项目研发和应用;坚持自主研发、合作开发和技术引进并重,抓好新产品、新技术、新设备和新材料推广应用;持续推进绿色企业行动计划,年内高质量完成80%以上绿色基层(装置)创建,打造“无异味工厂”。

(卞江岐 张亚培 刘金超 聂冬生 吴金梅 刘强 王鑫磊 徐姗姗 黄敏清)

中国石化首个海上风电项目测风工作启动

本报讯 日前,中国石化首个海上风电项目海南儋州CZ4-1海上风电场测风塔测风设备开始运转,标志着中国石化海上风电业务发展迈入新阶段。

海南儋州CZ4-1海上风电场设计装机规模600兆瓦,由新星公司负责实施。该项目利用海上风电设备建设,为海南炼化在建百万吨乙烯项目提供绿电配套,为现有炼油和芳烃装置提供绿电替代,助力海南清洁能源岛建设和经济高质量发展。

测风工作是风电场项目实施的第一步,主要为项目论证和设计提供基础数据。此次开展测风工作的测风塔位于海南省儋州市洋浦外海域,塔高120米,布置有两套独立测风仪器。该测风塔是中国石化首座海上测风塔,也是目前海南省海上测风高度最高的测风塔,对儋州外海域风场风资源监测评价、海上风电项目投资决策及优化布局具有重要意义。

(曹海峰)

反“三违”防事故 全员大讨论

本期话题:

(详见3版)

如何将重要操作“手指口述”落实到位?

行走江苏石油:金牌服务点亮“家油站”

喜迎二十大 油品保供一线行

本报记者 李晓君 封雪寒 刘心睿
通讯员 罗欣颖 王春雨 高顺枝

在奔腾的车流里迎来送往,用真诚的微笑为幸福加油,加注的是前行的动力,传递的是温暖的真情……行走江苏石油,每一次与加油站的邂逅,都是一次亲切的相逢。

江苏石油将“以客户为中心”贯穿服务全流程,以2600多座加油站、514座司机之家、398座爱心驿站为基点,构建“人·车·生活”全方位服务网络,将加油站打造为“家油站”,让远方不再遥远、让家乡近在身边。

建设零售人才“黄埔军校”,
让优质服务遍地开花

7月20日,记者来到被誉为江苏石油“黄埔军校”的南京湖西街加油站。作为江苏石油重点打造的省级站长示范站,该站是全省31座站长站的站长实训基地,并因优质服务和出色的成绩,荣获第四届“感动石化人物”称号。

“我们站群英荟萃、高手云集,大家不是后备站长,就是‘大师傅’。”望向泵岛上忙碌的员工,站长张翠分外骄傲。

为推动服务水平全面提升,江苏石油曾遴选出157位优秀基层员工,以员工名字命名“大师傅工作法”,汇编成册并大力推广。湖西街加油站员工庞师傅,便是其中一位“大师傅”。

一头齐耳短发的庞师傅,营销有术、服务热情,不仅销售业绩突出,而且广受客户好评。她坦诚道:“我的秘诀总结起来就是‘梦美成真’这四个字,即赞美客户、规划梦想、成熟技巧、真诚待人。”

在“庞师傅大师傅工作法”的指导下,员工销售能力普遍提高,多名销售能手脱颖而出。目前,该站燃油宝月销量稳定在1000瓶左右,最高销售纪录达一个月2600余瓶,在江苏石油名列前茅。

沿着楼梯拾级而上,加油站三楼挂着零售管理学院的牌子。

零售管理学院不仅有能容纳30人的全电教室,而且有模拟实操区,可开展加油服务六步法、油品收银等环



图为江苏南京石油湖西街加油站零售管理学院内,员工正在接受销售业务培训。

本报记者 胡庆明 摄 陈香文

扫码看
石化V视

现场视频

节演练及考试,满足教学、研讨、实操等多种培训需求。

“建设零售管理学院,是我们标准化培养人才、全面提升服务水平的重要举措。”张翠介绍,经过学院的系统培训,6名学员走上片区经理的岗位,87名学员成为加油站站长。

南京石油浦江片区经理李想,就是这里的优秀毕业生。“在这里学到的理论知识和服务技巧,让我在加油员、站长和片区经理的岗位上都游刃有余,少走了很多弯路。”他说。

如今,已是零售学院讲师的李想,时常参与中高级工技能鉴定、站长培训等培训活动。“我要把自己的经验和心得,像种子一样播撒出去、遍地开花,让更多人结出成长的果实。”李想说道。

打造惠民服务品牌,让加油站“像家一样舒服”

“我是骑手群体里的同行介绍来的,这一片接单的骑手都在这里换电。”7月22日中午,在南京万寿加油站骑手之家的电动车换电处,外卖小哥小张利索地换上新能源电池,马不停蹄上车疾驰而去。

时间就是金钱,对骑手而言更是如此。江苏石油骑手之家的出现,为广大骑手提供了一个可以快速换电和稍作

休息的港湾。

骑手之家的设立,只是江苏石油众多惠民服务举措之一。

“我们充分发挥加油站点多面广的优势,打造司机之家、爱心驿站和骑手之家等服务品牌,为货车司机、环卫工人和快递小哥,全力营造一站式温馨港湾。”江苏石油董事长、党委书记张有根告诉记者。

离开南京市向浦东行驶一小时,记者来到G312国道旁的镇江超群加油站。该站拥有江苏省首个5A级司机之家。记者在现场看到,在司机之家的停车场内,各类大型货车停得满满当当。

这里不仅可以停车、休息、就餐、淋浴、洗衣,而且有汽车维修、道路救援、信息咨询、无线WIFI等多项扩展服务。

刚送完货的货车司机丁师傅,早上9点就来到超群站。他想找个能停车的凉快地歇一下,顺便寻找一批货源信息。

司机之家有空调、躺椅,显然这是一个不错的选择。

“去年夏天第一次路过,这里设施设备齐全、环境很好,我就经常路过进来休息,这里像家一样,踏实、舒服!”

截至目前,江苏石油已建成514座司机之家、398座爱心驿站,累计接待超10万人次,爱心驿站项目被国务院国资委评为优秀志愿服务项目。

艰难时刻竭力保供,担当“老百姓信得过的大企业”

7月24日一早,记者跟随苏州石油的油罐车,来到姑苏区城市清洁服务公司的一处停车场。现场整齐停放着近80辆环卫洒水车,它们的工作是清扫冲洗所辖区域的所有干道。

“以前,我们是拿着加油卡去站里加油,很多辆大车聚在一起,造成加油站拥堵不说,我们还常因排队延误了轮班。”该清洁服务公司主管芦爱国说。

得知情况后,苏州石油主动协调解决问题,提出上门服务的方案。自2018年以来,中国石化油罐车每天早上5点半准时到达,为他们一车一车地加注汽油,一年365天风雨无阻。

今年上半年,苏州出现疫情,车辆上路重重受限,油品运输成了大问题,多地出现用油紧张。苏州石油在库存紧张的情况下,加强与相关部门沟通和油品资源的调配,有力保障了医疗、环卫、物流等民生用油。

“无论在平时,还是在疫情严峻的艰难时刻,中国石化一直鼎力支持我们这些服务民生的企业。”芦爱国感慨,“中国石化不愧是老百姓信得过的大企业!要我说,值得颁发一块金牌。”

以奋进姿态高质量 完成全年目标任务

——论贯彻落实集团公司年中工作会议精神

本报评论员

二十大胜利召开。

党的二十大召开后,我们要迅速掀起学习宣传贯彻热潮,把党的二十大精神、习近平总书记视察胜利油田重要指示精神、习近平总书记关于安全生产的重要批示精神等贯通起来,进一步提高理论素养和认识水平,使公司改革发展更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性。

要在目标上坚定不移。坚定不移确保完成全年效益目标,是中国石化在党和国家稳住经济大盘全局中必须体现的担当,是检验主题行动成效最直接、最关键的指标,也是我们必须完成的硬任务、硬目标。客观地讲,完成这一目标具有很大挑战性,我们要大力弘扬“有条件要上,没条件创造条件也要上”的光荣传统,拿出越是艰险越向前的气概,咬定目标不放松,把各方面智慧和力量更加广泛地凝聚起来、发挥出去,推动各项工作稳中求进、进中提质,全力争取更好业绩。

要在行动上尽心竭力。主题统领全局,主线贯穿全程。我们要不折不扣贯彻主题主线,将其体现到改革发展全过程各方面。要对照党组各项部署,一个目标一个目标分解,一个节点一个节点推进,一项任务一项任务落实。各项重点工程、重大项目、重要研究要全力以赴向前进,检验服务大局、强力推进,营造出干事创业的良好氛围。

要在下半年,我们将迎来党的二十大。党的二十大举世瞩目,抓好经济发展、疫情防控、安全生产三件大事,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,是中央企业必须肩负的重大政治责任。今年下半年,我们的所有工作,都要聚焦迎接保障服务党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神来展开,紧紧围绕主题,把年度重点工作一揽子纳入主题行动,统领全局、强力推进,营造出干事创业的良好氛围。

要在思想上对标对表。习近平总书记去年视察胜利油田并作出重要指示,我们要经常同习近平总书记的期望和要求对标对表,看看目标方向上有没有跑偏,工作方法上

有没有改进,在新时代扛起旗帜、当好栋梁的使命责任感有没有充分焕发出来;看看在保障国家能源安全、加快科技创新、推进绿色低碳发展、抓好安全生产、做好群众工作等重大问题上,力度大不大、措施硬不硬、效果好不好,以实际成效迎接党的二十大胜利召开!

要在行动上尽心竭力。主题统领全局,主线贯穿全程。我们要不折不扣贯彻主题主线,将其体现到改革发展全过程各方面。要对照党组各项部署,一个目标一个目标分解,一个节点一个节点推进,一项任务一项任务落实。各项重点工程、重大项目、重要研究要全力以赴向前进,检验服务大局、强力推进,营造出干事创业的良好氛围。

要在思想上对标对表。习近平总书记去年视察胜利油田并作出重要指示,我们要经常同习近平总书记的期望和要求对标对表,看看目标方向上有没有跑偏,工作方法上有没有改进,在新时代扛起旗帜、当好栋梁的使命责任感有没有充分焕发出来;看看在保障国家能源安全、加快科技创新、推进绿色低碳发展、抓好安全生产、做好群众工作等重大问题上,力度大不大、措施硬不硬、效果好不好,以实际成效迎接党的二十大胜利召开!

要在行动上尽心竭力。主题统领全局,主线贯穿全程。我们要不折不扣贯彻主题主线,将其体现到改革发展全过程各方面。要对照党组各项部署,一个目标一个目标分解,一个节点一个节点推进,一项任务一项任务落实。各项重点工程、重大项目、重要研究要全力以赴向前进,检验服务大局、强力推进,营造出干事创业的良好氛围。

要在思想上对标对表。习近平总书记去年视察胜利油田并作出重要指示,我们要经常同习近平总书记的期望和要求对标对表,看看目标方向上有没有跑偏,工作方法上有没有改进,在新时代扛起旗帜、当好栋梁的使命责任感有没有充分焕发出来;看看在保障国家能源安全、加快科技创新、推进绿色低碳发展、抓好安全生产、做好群众工作等重大问题上,力度大不大、措施硬不硬、效果好不好,以实际成效迎接党的二十大胜利召开!

要在行动上尽心竭力。主题统领全局,主线贯穿全程。我们要不折不扣贯彻主题主线,将其体现到改革发展全过程各方面。要对照党组各项部署,一个目标一个目标分解,一个节点一个节点推进,一项任务一项任务落实。各项重点工程、重大项目、重要研究要全力以赴向前进,检验服务大局、强力推进,营造出干事创业的良好氛围。

要在思想上对标对表。习近平总书记去年视察胜利油田并作出重要指示,我们要经常同习近平总书记的期望和要求对标对表,看看目标方向上有没有跑偏,工作方法上有没有改进,在新时代扛起旗帜、当好栋梁的使命责任感有没有充分焕发出来;看看在保障国家能源安全、加快科技创新、推进绿色低碳发展、抓好安全生产、做好群众工作等重大问题上,力度大不大、措施硬不硬、效果好不好,以实际成效迎接党的二十大胜利召开!

●责任编辑:许帆婷 ●电话:010-59963235 ●审校:聂明均 邹水平 ●版式设计:冯丹